
De hoogte in met je tuin 
Nederlandse tuinen zijn vaak bescheiden van formaat. Wil je toch meer groen kwijt? Denk dan 
eens verticaal: klimplanten bieden uitkomst. Ze vergroten het beplante oppervlak én camoufleren 
minder fraaie elementen zoals schuttingen. Sommige planten zijn eigenlijk struiken, maar kunnen 
als klimmer worden geleid wanneer je ze tegen een muur plant en regelmatig snoeit. Een goed 
voorbeeld is de vuurdoorn (Pyracantha), die niet alleen prachtig bloeit, maar ook bessen 
produceert waar vogels dol op zijn. 
 
Snoeiwerk 
Begin september zijn de meeste hagen gestopt met groeien. Voor een strakke snoeibeurt span je een 
touw tussen twee palen aan weerszijden van de haag — zo houd je een rechte lijn aan. Snoei bij 
voorkeur op een bewolkte dag om verbranding door felle zon te voorkomen. Let op: snoei coniferen 
niet te diep. Als je in het oude hout (met dode naalden) knipt, loopt de plant niet meer uit. 
 
Oogsten 
De komende weken zijn ideaal om appels, peren en pruimen te plukken. Verwijder vruchten die 
achterblijven in groei, zodat de rest zich beter ontwikkelt. Ook bessen, bramen en frambozen zijn nu 
rijp voor de oogst. Na het plukken kun je deze struiken gerust terugsnoeien. Vergeet niet om 
fruitbomen in augustus een extra dosis voedingsstoffen te geven — dat helpt ziektes en schimmels te 
voorkomen. 
 
Verlichting 
De avonden worden korter, maar de temperaturen blijven aangenaam. Tijd om je tuin sfeervol te 
verlichten. Of je nu kiest voor kaarslicht of moderne ledlampen: er zijn volop mogelijkheden, van 
robuust en industrieel tot strak en minimalistisch. De aanleg van tuinverlichting is een leuke klus voor 
deze maand. 
 
Opfleuren 
De eerste winterbloeiers verschijnen weer in de tuincentra. Viooltjes, winterheide (Erica), sierkolen, 
pompoenen en bessendragende struiken brengen kleur in de wintertuin. Ook bolchrysanten, 
cyclamen en viooltjes zorgen voor een vrolijk accent op terras en balkon. 
 
Heb je een tuinvraag? Mail ons via info@degroenehand.eu of bezoek www.degroenehand.eu voor 
meer inspiratie. 
 

 


